
Situationship: veza koja nije ništa, ali 
nešto ipak je
Kako normativi i društvena pravila oko romantičnih veza slabe i gube se, sve je više 
mogućih kombinacija i situacija u kojima se možemo pronaći. U vezama koje to baš i 
nisu, ili možda ipak jesu, ali ovisi koji dan i koga se pita. Prožvakali smo prijatelje s 
povlasticama, poliamoriju i etičnu nemonogamiju, seks na jednu noć i ljetne avanture. 
U lepezi izbora romantičnog i seksualnog vezivanja, sve više čujemo i za situationship. 
Nespretno prevodivo na hrvatski, ali mogli bismo ovaj oblik (ne)veze nazvati 
situacijom.

 

Što je situationship? 

Situationship je odnos koji nije ni veza ni avantura, već sve od navedenog, ali i ono 
nešto između. Dvije osobe koje se emocionalno i/ili seksualno povezuju, provode 
vrijeme zajedno, dijele intimu, ali bez jasne ili unaprijed definirane strukture odnosa. 
Za razliku od već poznatih casual dinamika,poput seksa bez obaveza, avantura na 
jednu noć ili prijateljstava sa (seksualnim) povlasticama, situationship ima par slojeva 
više. U njemu često postoji nekakva emocionalna povezanost, komunikacija, određena 
doza kontinuiteta i bliskosti. No izostaje definicija i formalnost jasno iskomuniciranih 
granica i očekivanja. Kako i ime govori,situationship je situacija koja pomalo liči na 
vezu, ali često ne znaš ni sama što od nje očekivati. Nije samo seks, ali kada god 
nekome pokušaš opisati vaš odnos, zapleteš se jer ne možeš dokučiti što zapravo 
značite jedno drugome i kamo taj odnos ide.

Znaš li da si u situationshipu?

Nije nužno loša situacija u nekim trenucima veze shvatiti da ti nedostaje definicije i 
uzemljenja, da imaš pitanja. To su trenuci koji nas nagnaju da razmislimo što taj odnos 
za nas znači i kamo ide, pa da o tome i porazgovaramo s drugom osobom. Problemi 
nastaju kada u tom razgovoru shvatite kako vaša shvaćanja i očekivanja od tog 
zajedničkog odnosa ipak nisu kompatibilna. Situationship može izgledati tako da 
odlazite na spojeve, ali ti spojevi često se dogovaraju u zadnji trenutak i nisu 
pretjerano inovativni. Polako se upoznajete, ali ne želite žuriti u bliskost. Iako se, kada 



ste sami, često ponašate kao par, ne upoznajete jedan drugoga s prijateljima niti 
obitelji. Planiranje o budućnosti izbjegavate, već se fokusirate na uživanje u 
sadašnjosti. Situationship najbolje odgovara onima koji žele zadržati nešto prostora 
između slobode i povezanosti. Onima koji uživaju u prisnosti i pažnji, ali ne žele ili ne 
mogu ulagati u stabilnu, dugoročnu strukturu odnosa. Situationship nije konkretan niti 
siguran, ali može pružati one zabavne i ugodne aspekte romantične veze poput igre, 
strasti, povezanosti i nekoga za uživanje u dejtovima i nježnosti. To može biti 
prekrasna dinamika za sve koji su emocionalno svjesni situacije u kojoj se nalaze. 
Zvuči super za osobe koje su sigurne u svojoj individualnosti i ne žele vezu, ali 
opet žele uživati u nekim njenim aspektima. Ako tražiš sigurnost, zajedničke planove, 
dosljednost i emociju, situationship može iscrpiti i razočarati. Ne zato što je pogrešan, 
već zato što traži puno samopouzdanja. U njemu moraš znati tko si i što želiš, jer inače 
lako sklizneš u prostor nagađanja i razočaranja.

Kako iz situationshipa izvući najbolje?

Situationship može biti zdrav, zabavan i ispunjujuć. Kao i kod većine odnosa, 
preduvjet za to su iskrenost i komunikacija. No kako to postići, ako se situationship 
zasniva upravo na vezi koja je neobavezna i u kojoj izostaje komunikacija i jasno 
postavljanje očekivanja i granica? Budi iskrena sa sobom oko toga što želiš i 
očekuješ. Često, kada nam se netko sviđa, zavaramo same sebe da želimo isto što i ta 
druga osoba. Stavi tu situaciju sa strane, i uzmi u obzir samo sebe. Što trenutno želim 
od veze i svojih romantičnih i seksualnih odnosa? Kad to riješiš, vrijeme je da to i daš 
do znanja partneru ili partnerici. Moći to zaista učiniti iskreno, znači biti spremna na 
svaki odgovor, čak ako on bude uključivao i razlaz. Ako osjećaš kako od vašeg 
odnosa želiš nešto više, a druga osoba ne, priznaj to sebi i budi spremna prihvatiti 
kako to nije odnos u kojem želiš biti. Komunikacija o situationshipu može biti 
nenametljiva, a opet jasna, otvorena i izgovorena. Razgovarajte o tome što vam paše, 
što ne želite, koliko često se viđate, što očekujete. Definirajte nedefeiniranost, kao i to 
želite li ili ne da se taj odnos mijenja ili ostane u ležernoj situaciji u kojoj je trenutno, 
ako se oboje upravo tu osjećate ugodno i zadovoljeno.

Situationship je savršeno mjesto za uživati u onome što postoji, a ne u onome što bi 
moglo biti. Situationship nije stanica prije prave veze, već može biti sam po sebi
vrijedan i lijep ako mu pristupiš kao iskustvu, a ne projektu. Uživaj u trenucima koji 
se događaju sada. Smij se porukama, idi na spontana pića, flertuj, otkrivaj, 
razgovaraj, uživaj u tijelu i prisutnosti. Jer situationship, kada se živi iskreno i svjesno, 
može biti upravo to: ležerna, lijepa veza u trenutku, bez potrebe da je nazoveš ičim 
više.
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